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Klucz punktowania arkusza ,A czas pfynie..."

KLUCZ PUNKTOWANIA ODPOWIEDZI DO ZADAN ZAMKNIETYCH
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1 pkt — poprawna odpowiedz
0 pkt — biedna odpowiedz lub brak cdpowiedzi

SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN OTWARTYCH NR 211 22

Nr Liczba

2ad. Poprawna odpowiedz punktow Zasady przyznawania punktow Uwagi

21. | prostopadioscian 0-1 1 pkt - podanie poprawnej odpo-
lub wiedzi

graniastosiup prostokatny 0 pkt - niepoprawna odpowiedz
lub brak odpowiedzi

3 pkt - wszystkie cztery liczby
poprawnie przedstawione
w formie siupkow
na diagramie

2 pkt - trzy liczby poprawnie
przedstawione w formie
siupkéw na diagramie

1 pkt - dwie liczby poprawnie
przedstawione w formie
siupkéw na diagramie

0 pkt - jedna liczba poprawnie
przedstawiona w formie
siupka na diagramie lub
brak poprawnie wykonane-
go zadania

22. | zobacz wykres 1. 0-3
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SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN OTWARTYCH NR 23 | 24

Liczba

sad. Poprawna odpowiedz punktow Zasady przyznawania punktow Uwagi
23. | Przykiad rozwiazania zadania 0-2 2 pkt - ustalenie poprawnej meto- | 1) Jesli uczen
za 2 punkty: dy obliczenia rzeczywistej podaje tylko
1 ¢m na planie = 20 000 cm odlegtosci od dworca kolejo- odpowiedz, bez
W rzeczywistosci wego do muzeum zegarow, wykonywania
7.5 cm - 20 000 = 150 000 cm poprawne obliczenia oraz Jakichkolwiek
150 000 cm = 1500 m = 1,5 km poprawne wyrazenie wyni- obliczen, to nie
Odp. Odlegios¢ od dworca ku w kilometrach otrzymuje punk-
kolejowego do muzeum zegarow 1 pkt — ustalenie poprawnej metody tow.
wynosi 1,5 km. obliczenia rzeczywistej odle- | 2) Brak uzupetnio-
glosci od dworca kolejowego nej odpowiedzi
Przykiady rozwigzania zadania do muzeum zegarow oraz nie wpiywa
za 1 punkt: poprawne obliczenia, ale ha punktacje.
1 ¢m na planie = 20 000 cm niepodanie wyniku w kilo- 3) W pracy ucznia
W rzeczywistosci metrach z dysleksja
75cm - 20 000 = 150 000 cm lub dopuszcza sie
lub ustalenie poprawnej metody 2 biedy, ktore
1 ¢m na planie = 20 000 cm obliczenia rzeczywistej powstatly w wy-
W rzeczywistosci odlegiosci od dworca kolejo- niku: mylenia
7,5 cm - 20 000 = 150 000 cm wego do muzeum zegarow cyfr podob-
150 000 cm = 15 km oraz poprawne obliczenia, nych w zapisie,
Odp. Odiegios¢ od dworca ale niepoprawna zamiana przestawienia
kolejowego do muzeum zegaréow centymetrow na kilometry sasiednich cyfr
wynosi 15 km. lub lub opuszczenia
ub ustalenie poprawnej metody cyfr, przestawie-
1 ¢m na planie = 20 000 cm obliczenia rzeczywistej nia lub pomi-
W rzeczywistosci odlegiosci od dworca kolejo- niecia przecinka
7.5 cm - 20 000 = 145 000 cm wego do muzeum zegarow, w liczbach dzie-
145 000 cm = 1450 m = 1,45 km ale niepoprawne obliczenia, sietnych.
Odp. Odlegios¢ od dworca ko- oraz podanie otrzymanego
lejowego do muzeum zegarow wyniku w kilometrach
wynosi 1,45 km. 0 pkt - brak poprawnej metody
prowadzacej do obliczenia
rzeczywistej odlegiosci
od dworca kolejowego do
muzeum zegarow
24. | Przykiady rozwiazania zadania 0-4 4 pkt - ustalenie poprawnych 1) Jesli uczen

za 4 punkty:
35:-5=175

175 - 20 = 350
70 - 100 = 7000
350:7000= 0,05

lub
35-5-20 = 350
350 1

7000 ~ 20 - 003

Odp. Powierzchnia miejsc posto-
jowych dla os56b niepeinospraw-
nych stanowi 0,05 powierzchni
catego parkingu.

lub dopuszczalne rozwigzanie:
35:-5=175

17,5 - 20 = 350

70 - 100 = 7000

7000 : 350 = 20

1
20° 0,05

Przyktady rozwiazania zadania
za 3 punkty:

70 - 100 = 7000
310:7000 = 0,044

metod prowadzacych do
obliczenia pola powierzch-
nhi miejsc parkingowych

dla os6b niepetnospraw-
nych, pola powierzchni
calego parkingu i stosunku
pola powierzchni miejsc
parkingowych dia 0s6b
hiepetnosprawnych do pola
powierzchni calego parkingu
oraz poprawne obliczenia
(dopuszczalne pominiecie
zapisu obliczenia powierzch-
ni catego parkingu)

3 pkt - ustalenie poprawnych

metod prowadzacych do
obliczenia pola powierzchni
miejsc parkingowych dla
0s6b niepetnosprawnych

i pola powierzchni catego
parkingu oraz stosunku
pola powierzchni miejsc
parkingowych dia 0s6b
hiepethosprawnych do
pola powierzchni calego
parkingu, ale niepopraw-
ne obliczenia na jednym

Z etap6w rozwiazywania
(dopuszczalne pominiecie
zapisu obliczenia powierzch-
ni catego parkingu)

podaje tylko
odpowiedz, bez
wykonywania
Jjakichkolwiek
obliczen, to nie
otrzymuje punk-
tow.

2) Brak uzupeinio-

nej odpowiedzi
nie wpiywa
na punktacje.

3) Brak jednostek

przy oblicze-
niach nie wply-
wa na punktacje.

4) Jesli uczen

zapisze wynik

z jednostka, to
nalezy potrakto-
wac to jako biad.



Probny Sprawdzian Szostoklasisty
Z OPERONEM i ,Gazeta Wyborczg”

Pobrano z arkusze24.pl

Nr

zad.

Poprawna odpowiedz

Liczba
punktow

Zasady przyznawania punktow

Uwagi

Odp. Powierzchnia miejsc posto-
Jjowych dla o0séb niepetnospraw-
nych stanowi 0,044 powierzchni
catego parkingu.

lub

35520 = 3500
3500 _ 1 _

7000 2

Odp. Powierzchnia miejsc posto-
jowych dla os6b niepetnospraw-
nych stanowi 0,5 powierzchni
catego parkingu.

Przyktady rozwiazania zadania

za 2 punkty:
35:-5=175

175 - 20 = 350

70 - 100 = 7000
lub

35-5-20 = 3500
70 - 100 = 7000
3500 1

7000~ 2~ 02

Odp. Powierzchnia miejsc posto-
Jjowych dla os6b niepeinospraw-
nych stanowi 0,2 powierzchni
catego parkingu.

Przyklady rozwiazania zadania
Za 1 punkt:

35-5=175

17,5 - 20 = 350

lub

70 - 100 = 7000

35-5=175

2 pkt - ustalenie poprawnych

metod prowadzacych do
obliczenia pola powierzchni
miejsc parkingowych dla
0s6b hiepetnosprawnych

i pola powierzchni catego
parkingu oraz poprawne
obliczenia, ale brak usta-
lenia poprawnej metody
prowadzacej do obliczenia
stosunku pola powierzchni
miejsc parkingowych dla
0s6b niepetnosprawnych
do pola powierzchni calego
parkingu

lub

ustalenie poprawnych
metod prowadzacych do
obliczenia pola powierzchni
miejsc parkingowych dla
0s6b niepetnosprawnych
oraz pola powierzchni
calego parkingu i poprawne
zapisanie ilorazu w stosunku
do popetnianych biedéw na
obu etapach rozwiazywania
1 pkt - ustalenie poprawnych
metod prowadzacych do
obliczenia pola powierzchni
miejsc parkingowych dla
0s6b niepetnosprawnych
oraz poprawne obliczenia,
ale brak ustalenia popraw-
nych metod prowadzacych
do obliczenia pola powie-
rzchni calego parkingu
i stosunku pola powierzchni
miejsc parkingowych dla
0s6b hiepelnosprawnych
do pola powierzchni catego
parkingu

lub

ustalenie poprawnych
metod prowadzacych do
obliczenia pola powierzchnhi
catego parkingu i pola po-
wierzchni jednego miejsca
postojowego dla osob hie-
pelnosprawnych oraz po-
prawne cbliczenia, ale brak
ustalenia poprawnych me-
tod prowadzacych do obli-
czenia powierzchni wszyst-
kich miejsc parkingowych
dla os6b niepetnosprawnych
i stosunku pola powierzchni
miejsc parkingowych dla
0s6b hiepethosprawnych
do pola powierzchni calego
parkingu

0 pkt - brak ustalenia poprawnych

metod prowadzacych do
rozwiazania zadania

5) Jesli uczen

popetni btedy
rachunkowe

w obliczeniach
na jednym z eta-
poOW rozwiazy-
wania i otrzy-
many wynik
konsekwenthie
wykorzystuje
do dalszych
bezbtednych ob-
liczen, to otrzy-
muje 3 punkty.

6) W pracy ucznia

z dysleksja
dopuszcza sie

2 biedy, ktore
powstaty w wy-
niku: mylenia
cyfr podob-
nych w zapisie,
przestawienia
sasiednich cyfr
lub opuszczenia
cyfr, przestawie-
nia lub pomi-
niecia przecinka
w liczbach dzie-
sietnych.
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Nr Liczba

2ad. Poprawna odpowiedz punktow

Zasady przyznawania punktow Uwagi

25. | I. Tres¢ 0-1 1 pkt - wypowiedz trzy- lub 1) Uczen otrzymuje
dwuzdaniowa w formie punkt za kry-
ogloszenia, zawiera terium Il, jesli
wszystkie niezbedne otrzymal punkt za
informacje: tres¢ wypowiedzi

- doktadne okreslenie wy- (kryterium D).
darzenia - czego dotyczy
ogtoszenie (zgubienie
zegarka)

- Krétki opis zgubionego
przedmiotu

- wskazanie sposobu kon-
taktowania sie z oglosze-
niodawca (np. podanie
imienia i nazwiska, poda-
nie numeru telefonu
lub adresu e-mailowe-
go, wskazanie miejsca
w szkole, do ktérego
odnaleziony przedmiot
mozna odniesc)

0 pkt - ogloszenie zawiera tylko
dwie lub tylko jedna
sposrod niezbednych in-
formacji, lub wypowiedz
zapisana w innej formie
niz ogloszenie, lub/i nie-
zgodnos¢ z tematem

II. Poprawnos¢ jezykowa, 0-1 1 pkt - tekst bezbtedny, nie
ortograficzna i interpunkcyjna zawiera btedéw jezyko-

wych, ortograficznych
i interpunkcyjnych

0 pkt - tekst zawiera 1 biad
jezykowy lub 1 biad
ortograficzny, lub 1 biad
interpunkcyjny, lub wie-
cej biedow

Uczeh 2 dysleksja:

1 pkt - zamykanie mysli w obre-
bie zdania (dopuszczalny
1biad)

0 pkt - wiecej niz 1 biad w za-
kresie wyznaczania gra-
nicy zdan

Razem 0-2

26. | I. Tres¢ i forma wypowiedzi 0-3 3 pkt - wypowiedz w formie opo- | 1) Uczen otrzymuje-
wiadania (przedstawiajaca punkty za kryteria
ciag wydarzen, ktore -V, jesli
sprawity, Ze dzien okazat a) otrzymat co naj-
sie naprawde udany), mniej 1 punkt za
historia rozbudowana, tresc¢ opowiada-
opowiedziana ciekawie, hia (kryterium D
spojna i logicznie upo- oraz
rzadkowana; petha i boga- b) praca speihia
ta realizacja tematu podany w pole-

- konhsekwenthie stoso- ceniu warunek
wany wybrany rodzaj dotyczacy
narracji (pierwszo- objetosci (co
lub trzecioosobowa) najmniej 12

- okreslenie czasu i miejsca linijek tekstu lub
wydarzen, przedstawie- 70 siow).
nie bohatera lub boha-
terow
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- zachowanie przyczynowo-
-skutkowego porzadku
wydarzen

2 pkt - wypowiedz w formie
opowiadania (przedsta-
Wiajaca ciag wydarzen,
ktore sprawity, Ze dzien
okazat sie naprawde
udany), historia opowie-
dziana poprawnie, spéjna
i logicznie uporzadko-
wana; petna realizacja
tematu

- konsekwentnie stoso-
wany wybrany rodzaj
narracji (pierwszo-
lub trzecioosobowa)

- okreslenie czasu i miejsca
wydarzen, przedstawie-
nie bohatera lub boha-
teréw

- zachowanie przyczynowo-
-skutkowego porzadku
wydarzen (dopuszczalne
jedno odstepstwo)

1 pkt - wypowiedz w formie
opowiadania (przedsta-
Wwiajgca ciag wydarzen,
ktore sprawity, Zze dzien
okazat sie naprawde
udany), historia opowie-
dziana jednak w sposob
ogolnikowy, zdarzenia
przedstawione tylko
W zarysie; czesciowa
realizacja tematu

- stosowanie wybranego
rodzaju narracji (dopusz-
czalne jedno odstepstwo)

- okreslenie czasu i miejsca
wydarzen, przedstawie-
nie bohatera lub boha-
terow

- zachowanie przyczyno-
wo-skutkowego porzad-
ku wydarzen (dopusz-
czalne dwa odstepstwa)

0 pkt - niezgodnosc¢ z tematem
lub/i zastosowanie formy
wypowiedzi innej niz
opowiadanie

Il. Styl wypowiedzi

1 pkt - styl funkcjonalny,
zastosowanie srodkow
jezykowych stuzacych
okresleniu nastepstwa
czasowego wydarzen,
budowaniu napiecia,
dynamizowaniu akcji,
opisywaniu przezyc itp.

0 pkt - styl niefunkcjonalny lub/i
brak srodkow jezyko-
wych stuzacych okresle-
niu nastepstwa czasowe-
go wydarzen, budowaniu
hapiecia, dynamizowaniu
akcji, opisywaniu prze-
2yc itp.

2) Jesli praca jest cal-
kowicie hiezgodha
Z tematem, uczen
nie otrzymuje
punktow za prace.

3) Jesli uczen roz-
poczhie opowiada-
nie od stow ,To byt
naprawde udany
dzien. Szkoda,

e tak szybko
minat", a nastepnie
opowie o wyda-
rzeniach, ktore
sprawity, ze
opisywany dzien
byt udany, to jego
wypowied? jest
oceniana réwniez
zgodnie z podany-
mi kryteriami.
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1ll. Poprawnosc jezykowa

0-1

1 pkt - najwyzej 2 bledy
0 pkt - ponad 2 biedy

IV. Poprawnos¢ ortograficzna

0-2

2 pkt - najwyzej 1 biad
1 pkt - 2 [ub 3 bledy
0 pkt - ponad 3 biedy

Uczen z dysleksja:

2 pkt - komunikatywnos¢ wypo-
wiedzi i zamykanie myséli
w obrebie zdania (nie
dopuszcza sie biedu)

1 pkt - komunikatywnos¢
wypowiedzi i zamykanie
mysli w obrebie zdania
(dopuszczalny 1 btad)

0 pkt - wypowiedz niekomu-
nikatywna lub/i biedy
W zakresie wyznaczania
granicy zdan (2 biedy
i wigcej)

V. Poprawnosc interpunkcyjna

0-1

1 pkt - najwyzej 2 bedy
0 pkt - ponad 2 biedy

Uczen 2z dysleksja:

1 pkt - rozpoczynanie zdan
wielka litera i konczenie
kropka {dopuszczalny
1biad)

0 pkt - rozpoczynanie zdan
wielka litera i konczenie
kropka (2 btedy i wiece))

Razem




